

## Подарок для нефтяника

В наступающем новом году «Роснефть» решила преподнести себе подарок. Компания вознамерилась отпраздновать рождество вместе со статуей свободы, а именно- приобрела у американского инвестиционного банка под названием «Morgan Stanley» подразделение по продаже нефти.

Теперь, «Роснефть» имеет в своём распоряжении порядка 100 трейдеров и менеджеров по логистике в Нью-Йорке, Лондоне и Сингапуре, работающие сейчас на «Morgan Stanley». Подразделение располагает запасами нефти на сумму свыше миллиарда долларов и 49% акций компании «Heidmar», которая управляет флотом из сотни танкеров и химвозов. Известно также, что семь лет назад инвестбанк купил этот пакет за 200 миллионов долларов.

Банк отдал подразделение не со всеми потрохами, кое что американцы оставили и себе. «Morgan Stanley» пока сохранит бизнес по торговле нефтью в интересах клиентов. Сумма покупки не разглашается, но вряд ли окажется большой, поскольку, по заявлению банка, слабо отразится на его финансовых результатах. Продажу завершат во второй половине 2014 года.

Однако, сделка не до конца завершена, поскольку еще неизвестно дадут ли регуляторы в США добро на сотрудничество с русской компанией. Процедура эта сложна и продолжительна. Во-первых, необходимо одобрение Комитет по иностранным инвестициям. Он первым выскажется по поводу этой сделки. Хитрые жители США следят, чтобы стратегические предприятия не разбежались по зарубежным компаниям, а то потом костей не соберешь. К тому же, требуется разрешение от еще нескольких регуляторов в США, ЕС и других юрисдикциях.

Не обошлось и без подстав со стороны продавца. Один из самых интересных американских активов, «Морган Стэнли», нефтепроводный оператор TransMontaigne, «Роснефти» не достанется. Банк объявил, что не доросли еще наши до таких покупок, и он ищет для него «стратегические варианты» продажи. Плюс ко всему, федеральные регуляторы вряд ли позволили бы такому активу попасть в руки российской госкомпании. Но русские не сдаются и по этому делу все еще ведутся переговоры.

Кому это выгодно и зачем, собственно, все затевалось? Все оказалось достаточно прозаично: «Morgan Stanley» просто сбрасывает наименее выгодные активы. В 1980-х годах он возглавил набег американских банков на перспективный рынок торговли сырьем, а теперь идет в авангарде обратной тенденции – одним из первых с него бежит. А наши и рады подхватить летящую в них кость.

Что касается покупателя, «Роснефти», компания задалась двумя целями. Во-первых, это выход на американский рынок. Сейчас компания на нем вообще не присутствует – при всех ограниченных возможностях, которые могут получить там трейдеры. США уверенно держат курс на отказ от импорта нефти и нефтепродуктов, и нефтетрейдеры в Штатах зарабатывают все меньше. Цель номер два – расширение нефтетрейдингового бизнеса, который пока представлен в структуре «Роснефти» скудно – двумя компаниями. Это Rosneft Trading и едва работающая TNK Trading International (обе находятся в Женеве). Негусто, если учесть, что по добыче нефти «Роснефть» превосходит любую из стран ОПЕК, не считая Саудовской Аравии.

Так или иначе, налицо стремление «Роснефти» выглядеть солидным крупным игроком международного рынка со всеми полагающимися атрибутами. Согласно ряду прогнозов, все новые национальные нефтяные компании будут создавать трейдинговые подразделения, чтобы было удобнее выходить на рынки сбыта. А повальный отход инвестбанков в их фондовые уголья означает, что вскоре российская компания сможет подать заявки и на другие энергетические активы в США, которые будут предложены на продажу.

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:  
[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)



Автор текста: **Мария Миллер**,  
Экономический обозреватель.

На сайте опубликовано **119**  
текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

Прислать свою новость

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)